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INDENNIDADE UNA TANTUM 200 ÈUROS: TZIRCULARE 

CUN ANNESTROS E BENEFITZIÀRIOS 

Sa tzirculare noa de s'INPS cuntenet is annestros e is benefitziàrios de s'indennidade una tantum de 200 

èuro disposta dae su decretu Aiuti (artìculos 31 e 32 de su decretu-leghet 17 maju 2022, n. 50) 

Est istada publicada sa tzirculare INPS 24 làmpadas 2022, n. 73 cun is annestros e is benefitziàrios de 

s'indennidade una tantum de 200 èuro disposta dae su decretu Aiuti (artìculos 31 e 32 de su decretu-

leghet 17 maju 2022, n. 50). 

Sa medida pertocat un'ampra platea de tzitadinos. 

Ant a pòdere retzire s'indennidade is traballadores dipendentes, de su pùblicu e de su privadu, titulares 

de un'o prus raportos de traballu, chi tenent su deretu a s'esòneru contributivu de su 0,8% pro sa 

retributzione mensile in su perìodu de su 1° ghennàrgiu 2022 finas a sa die pretzedente sa publicatzione 

de sa tzirculare. 

Su datore at a reconnòschere in modu automàticu s'amparu, previa achirimentu de una decraratzione a 

banda de su traballadore de no èssere titulare de tratamentos pensionisticos, a càrrigu de cale si chi siat 

format previdenziale, de tratamentos de acumpagnamentu a sa pensione e de Rèditu de Tzitadinàntzia. 

Cando chi su traballadore siat titulare de prus raportos de traballu part-time at a dèvere presentare sa 

decraratzione a su solu datore chi at a faghere su pagamentu de s'indennidade. Su bonus at a èssere 

licuidadu fintzas chi sa retributzione de su mese resurtet azerada in virtude de eventos tutelados ( Càscia 

Integratzione Balanget Ordinària/Istraordinària, Fundu de Integratzione Salària·las o Fundos de 

solidariedade, Càscia Integratzione Speciale Aia operadu Agrìculos, cungedos). Sunt esclùdidos dae sa 

pertzetzione de s'indennidade cun sa modalidade in esàmene is traballadores agrìculos a tempus 

determinadu (OTD) in cantu, cunsideradas is peculiaridades de tales raportos de traballu, s'istitutu de sa 

cumpensatzione de is antitzipatziones de is prestatziones temporàneas no est prevìdidu. 

 



S'autodichiarazione no est netzessària pro is dipendentes pùblicos is cales servìtzios de pagamentu de is 

retributziones de su personale siant gestidos dae su sistema informàticu de su Ministeru de s'Economia 

e de is Finàntzias. 

Ant a benefitziare de ufìtziu de sa medida, cun sa mensilidade de trìulas 2022, fintzas is residentes in 

Itàlia chi resurtent titulares de pensione, a càrrigu de cale si chi siat format previdenziale obrigatòria, de 

pensione o assegnu sotziale, pensione o assegnu pro invàlidos tziviles, tzurpos e sordomuti, puru is 

titulares de tratamentos de acumpagnamentu a sa pensione. A su fine de atzèdere a s'indennidade is subra 

numenados tratamentos devent tènnere decurrèntzia intro su 30 làmpadas 2022 e su rèditu personale 

IRPEF – a su netu de is contributos previdentziale e assistentziale – non devet èssere superiore, pro su 

2021, a 35.000 èuros. 

Cantos bident s'assegnu ordinàriu pròpiu de invalididade in iscadèntzia a su 30 làmpadas ant a èssere 

incluidos intre is destinatàrios de su benefìtziu, casumai su tratamentu siat cunfirmadu sena solutzione 

de continuidade. 

S'in casu de sugetos contitolari de pensione a is superstiti, sa prestatzione est currispòndida a cada 

contitolare in medida intrea, cun verìfica reddituale personale. 

Intre is benefitziàrios de su providimentu fintzas cantos, in su mese de làmpadas, resurtent titulares de 

NASpI e DIS-COLL, is benefitziàrios de disocupatzione agrìcula pro su 2022 (de cumpetèntzia 2021) e 

is benefitziàrios de s'indennidade Covid-19 varada dae is decretos Amparos e Amparos bis. Is chi 

apartenent a custas categorias no ant a dèvere presentare calicuna dimanda: su benefìtziu at a èssere 

erogadu diretamente de INPS. 

Pro majores informatziones, bisitare sa pàgina ispetziale dedicada de s'INPS. 


